

# 取消会晤 朝美再互动

美国总统唐纳德·特朗普5月24日公开致信朝鲜最高领导人金正恩,告知取消原定6月12日与对方在新加坡的会晤,归咎于朝方近期显现“怒气”和“敌意”。

朝鲜外务省第一副相金桂冠25日受权发表谈话,说朝方“意外且非常遗憾”,但愿意继续准备会晤,“给美国时间和机会”。

## “不合适”

美国白宫24日公开一封由特朗普写给金正恩的信,日期为当天。

特朗普先是感谢朝方为安排美朝领导人会晤所作努力,强调美方获悉那场会晤“由朝方提议”。

他写道,十分期待与金正恩的会面,但“鉴于你

方最近言论中展现极大怒气和露骨敌意”,美方认为现在会晤“不合适”。

特朗普本月10日宣布会晤日期和地点,但近几天显现犹豫,22日说会晤有“相当大可能”推迟。

一名不愿公开姓名的白宫官员告诉路透社记者,朝方有关美国副总统迈克·彭斯的言论是促使特朗普决定取消会晤的“最后一根稻草”。

彭斯21日称,一旦“无法达成协议”,朝鲜恐怕会落得与利比亚类似的下场。朝鲜外务省副相崔善姬24日早些时候回应,彭斯拿朝鲜与利比亚作对比是“无知和愚蠢”。

朝方对所谓“利比亚模式”十分敏感。特朗普的国家安全事务助理约翰·

博尔顿近期多次提及“利比亚模式”,要求朝方放弃所有核武器并运到美国田纳西州橡树岭核设施保管。金桂冠16日指责美国试图把“利比亚模式”强加给朝鲜,说朝方可能取消朝美领导人会晤。

## 仍愿谈

金桂冠25日经由朝中社发表受权谈话,说美国单方面公开取消会晤促使朝方重新思考“作出的努力和选择的新路是否妥当”。

他说,朝方“愿意继续以大方和开放心态给美国时间和机会”,重申“愿意随时以任何方式坐在一起解决问题”。

“首次见面不会解决所有问题,但循序渐进,一

个一个地解决问题,(朝美)关系毕竟会比现在好,总不会更加恶化。美国应该仔细想想。”

韩联社解读,朝方在特朗普宣布取消会晤的次日清早发表金桂冠谈话,表明愿意继续推进会晤,旨在强调朝方的积极态度。

特朗普在公开信中感谢朝方本月9日释放三名遭关押的美国人,称“那是漂亮姿态,非常感谢”,同时不忘威慑朝方:“你们谈及你方核能力,而我方的核武器如此多,如此强,以至于我得向天祈祷它们不会被使用。”他最后告诫朝方不要“错失良机”。

与这封公开信相似,金桂冠在谈话中一方面赞赏特朗普决定会晤,说朝方对“特朗普模式”有期

待,一方面同样试图让己方站在道德高地,指认特朗普对会晤的表态“不符合人类希望朝鲜半岛乃至世界和平与稳定的愿望”。

## 韩方劝

得知特朗普的决定后,韩国青瓦台发言人金宜谦24日晚说:“我们正试图想明白特朗普的意图以及那样做意义何在。”

韩国总统文在寅24日23时30分紧急召集国家安全保障会议常任委员开会,与会委员包括总统府青瓦台国家安保室长、国家情报院院长和外交部、统一部、国防部长官。

一名青瓦台高级官员25日告诉媒体记者,文在寅认为,当前形势严峻,希

望朝美领导人以更直接、更密切的方式对话。

据韩国外交部当天上午声明,美国国务卿迈克·蓬佩奥与韩国外交部长官康京和通电话时强调,美方有“明确意愿”继续与朝方对话。

康京和在通话中特别提到,需要让韩朝关系保持良好势头,让美朝对话保有希望。她说,特朗普在信中没有关上美朝领导人会晤的大门,她与蓬佩奥讨论了维持朝美对话的“不同方式”。

统一部长官赵明均说,韩国政府将继续尽所有努力落实文在寅与金正恩4月27日签署的板门店宣言。

韩国军方人士25日说,朝鲜军队没有特别迹象,韩军保持适度戒备态势。(据新华社报道)

## 纽约市考虑禁用塑料吸管

新华社消息 美国纽约市议员拉斐尔·埃斯皮纳尔5月23日提交议案,要求餐饮场所禁用塑料吸管或搅拌棒,代之以可生物降解或重复利用材料制品。

如果这份议案获得通过,纽约市餐馆、酒吧和咖啡厅等餐饮场所将禁用塑料吸管和搅拌棒,残障人士和部分患者可不受禁令限制。禁令颁布头两年,违规者不会面临罚款,之后,将处罚金100美元(约合638元人民币)。

埃斯皮纳尔建议用纸、玉米、竹子等可生物降解材料或可重复利用的金属材料取代塑料制作吸管。

埃斯皮纳尔说,美国每天丢弃大约5亿根塑料吸管,每年向海洋倾倒多达1200吨塑料。“塑料吸管不是必需品,而是奢侈品,我们这份奢侈正在大大破坏环境。”

世界上多个国家和城市开始解决日益严重的塑料污染问题。英国政府4月宣布计划明年起禁用塑料吸管、搅拌棒和棉签棒。美国加利福尼亚州马利布市已禁用塑料餐具和吸管,西雅图市和迈阿密滩也禁用塑料吸管。(王鑫方)



## 朝鲜废弃丰溪里核试验场

这是5月24日在朝鲜咸镜北道吉州郡的丰溪里核试验场拍摄的场内地面建筑爆破场景。朝鲜24日在咸镜北道吉州郡的丰溪里核试验场对多条坑道和附属设施进行爆破,并宣布正式废弃这座核试验场。

摄影/新华社记者 程大雨

## 古巴找到坠毁客机第二只黑匣子

新华社消息 据古巴官方电视台5月24日晚报道,古巴已找到坠毁波音737客机的第二只黑匣子。

负责主持事故调查的古巴民航局局长何塞·阿曼多·洛佩兹确认,专家们对目击者描述、搜集的录像以及当地地形进行分析之后,在飞机坠毁区域找到了记录飞行数据的黑匣子。

此前,记录驾驶舱对话的第一只黑匣子已于19

日被找到。据报道,第一只黑匣子“状态完好”。

洛佩兹说,坠毁客机的所有结构和主要部件都被收集并运到安全的地方进行调查,以确定事故原因。他表示,根据目前调查委员会的工作进展,需要数月才能获取可信的结论。

古巴民航局主持的调查委员会正在内政部的协助下对所有证据进行彻底调查。由于坠毁的波音客

机是古巴航空公司从墨西哥一家航空公司租赁的,来自墨西哥民航总局、欧洲保险公司和客机制造商美国波音公司的专家也参与调查。

18日中午,古巴航空公司飞往东部奥尔金市的波音737客机在哈瓦那何塞·马蒂国际机场起飞后不久坠毁,包括6名机组人员在内的111人遇难。

(马桂花)

## 日本一架客机因引擎故障紧急返航

新华社消息 据日媒报道,日本航空公司一架从熊本机场飞往东京羽田机场的客机5月24日下午在起飞后左引擎突发故障,随后紧急返航。事故未造成人员伤亡。

据报道,这架飞机航班号为JL632,是一架波音767型飞机,载有209名乘客及8名机组人员。迫降前,有多枚零件碎片从机上坠落,砸碎熊本县益城町一家医院的玻璃,并砸裂医院内一辆汽车的前挡风玻璃。

熊本县警方称,已在该医院附近找到10枚以上的金属碎片,其长度均在5厘米左右。日本国土交通省表示,这架客机起飞后左引擎突发异常,返航后经查发现引擎涡轮叶片出现破损。

目前,当地警方及国土交通省等相关部门正对事故详细情况进行进一步调查。(王可佳 姜俏梅)

## 葡萄牙艺术家用垃圾制作动物雕塑

新华社消息 葡萄牙艺术家博尔达洛二世擅长用垃圾制作动物雕塑,以唤起民众对环境污染的重视。葡萄牙古尔本基安基金会博物馆本月正在展出他用垃圾制作的熊母子雕塑。

法新社5月24日援引博物馆发言人伊内丝·拉帕佐特的话说,这对熊母子雕塑“唤起大家关注我们留给后代的生态破坏”。

博尔达洛二世原名阿图尔·博尔达洛二世,现年31岁。他制作的狐狸、猫头鹰、猴子和变色龙等动物雕塑出现在葡萄牙里斯本、法国巴黎、德国柏林和美国拉斯维加斯等都市街头。

博尔达洛二世说,他从垃圾箱和路旁收集垃圾,制作雕塑。“当我想展示我们社会对自然的破坏时,动物是公众能轻而易举识别出的角色”。

博尔达洛二世的祖父以画水彩画出名。受祖父影响,他对艺术兴趣浓厚,在里斯本大学学习艺术后,决定致力于街头涂鸦。(王鑫方)